
Eötvös Loránd Tudományegyetem 
 
Magyar Kurír - 2025.03.12. 
Megjelent az Új Ember 2025. március 16-i száma 
A Mértékadó kulturális mellékletben arról olvashatnak, hogy Németh Lászlónak, a magyar 
irodalom világirodalmi rangú regényírójának, esszéírójának első írása száz évvel ezelőtt, 1925-ben 
jelent meg, és az író ötven esztendővel ezelőtt, 1975. március 3-án adta vissza lelkét a 
Teremtőnek. Cs. Varga István József Attila-díjas irodalomtörténésszel, az ELTE habilitált 
professzorával, Németh László monumentális életművének kiváló kutatójával beszélgettünk. 
https://www.magyarkurir.hu/hirek/megjelent-az-uj-ember-2025-marcius-16-i-szama 
 
Hírmondo.ro - 2025.03.12. 
Tánccal és túrázással az időskori elmagányosodás ellen 
Az akadémia idei évada is hamarosan elstartol, március 18-án délután 5 órától Gelencsér Gábor, 
az Eötvös Loránd Tudományegyetem filmtudományi tanszékének előadója beszél a magyar film 
első évszázadáról a Székely Mikó Kollégium konferenciatermében. 
https://www.hirmondo.ro/kovaszna-megye/tanccal-es-turazassal-az-idoskori-elmaganyosodas-
ellen/ 
 
Népszava – 2025.03.13. 
„Csak béremeléssel nem lesz vonzóbb a tanári pálya” 
Alig több mint 2200-an jelentkeztek első helyen öt- vagy hatéves tanári szakokra, a 
szakszervezetek szerint így a nyugdíjba vonulókat sem lehet majd pótolni. (…) Az osztatlan 
tanárképzésen belül különösen alacsony azoknak a száma, akik valamilyen természettudományos 
tanári szakra jelentkeztek. A felvi.hu adatai szerint például az Eötvös Loránd 
Tudományegyetemen ötéves biológiatanári szakra 45-en jelentkeztek első helyen valamilyen 
szakpárosításban, ezek között az angoltanár-biológiatanár szak volt a legnépszerűbb, amelyre 13 
elsőhelyes jelentkezés érkezett. 
https://nepszava.hu/3272021_felsooktatas-pedagogusok-tanari-palya-jelentkezok-nyugdijba-
vonulok 
Hasonló megjelenések: eduline.hu 
 
Kalohirek.hu - 2025.03.13. 
Változó szélirány - a szélenergia változó társadalmi megítélése 
Hogy erről képet kapjunk, a nemzetközi tudományos szakirodalmat vettük górcső alá. Az 
alábbiakban az ott kirajzolódó képet igyekszünk az olvasóval megosztani. Mostani írásunk - 
szándékunk szerint - egy 6 részes cikksorozat első eleme, amely a KDMFÜ Közép-Duna Menti 
Fejlesztési Ügynökség Nonprofit Kft. BIOWIND projektjének keretében valósul meg az Eötvös 
Loránd Tudományegyetem Környezet- és Tájföldrajzi Tanszékének közreműködésével. 
https://www.kalohirek.hu/agrar/valtozo-szelirany-a-szelenergia-valtozo-tarsadalmi-
megitelese/rsslink/rss2 
 
Válasz Online - 2025.03.13. 
Három sokkoló ábra mutatja: rosszabb a helyzet, mint a 2022-es nagy aszály előtt 
Az ország legdélebbi területein – nagyjából a Pécs és Szeged közötti sávban – az október óta 
hullott csapadékmennyiség az átlag körül alakult, de az ország nagy részén ennél jóval kevesebb 
esett. Szabó Péter éghajlatkutató, az ELTE Meteorológiai Tanszékének doktorandusza lapunknak 
adott elemzéséből kiderül, hogy aktív ciklontevékenység jellemezte a magunk mögött hagyott 
időszakot az Atlanti-óceán térségében, több viharciklonnal, melyek azonban alig érték el a 
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Kárpát-medencét. 
https://www.valaszonline.hu/2025/03/13/duna-tisza-folyok-kiszaradas-aszaly-grafikonok/ 
 
Bdpst24.hu - 2025.03.13. 
QS: az ELTE vezet Magyarországon a bölcsészet- és természettudományi területen 
Az 55 szűkebb szakterület közül 8-ban kizárólag az ELTE került be hazánkból a világ legjobbjai 
közé a QS 2025-ös listáján, ezek közül a nyelvészet és a régészet a kimagasló 151-200. helyen 
végzett. 
https://bdpst24.hu/2025/03/13/qs-az-elte-vezet-magyarorszagon-a-bolcseszet-es-
termeszettudomanyi-teruleten/ 
Hasonló megjelenések: Eduline – Világgazdaság – Kormány.hu - economx.hu – hellosajto.hu – MTI – 
Tudás.hu – Hírklikk.hu – InfoStart - szakmaverzum.hu - hirek.prim.hu 
 
Kultúra.hu - 2025.03.13. 
Ők kapták a Magyarország Babérkoszorúja díjat, az Érdemes és Kiváló Művész 
kitüntetéseket és a kulturális középdíjakat 
Március 15-e alkalmából, a haza érdekeinek előmozdításában és az egyetemes emberi értékek 
gyarapításában végzett tevékenysége elismeréseként Magyar Érdemrend Tisztikereszt polgári 
tagozat kitüntetést kapott mások mellett Harangi Szabolcs Tamás, geológus, a Magyar 
Tudományos Akadémia levelező tagja, az Eötvös Loránd Tudományegyetem 
Természettudományi Karának tanszékvezető egyetemi tanára, Földrajz- és Földtudományi 
Intézetének korábbi igazgatója. 
https://kultura.hu/ok-kaptak-a-magyarorszag-baberkoszoruja-dijat-az-erdemes-es-kivalo-
muvesz-kitunteteseket-es-a-kulturalis-kozepdijakat/ 
Megjelent még: Hír.ma – Demokrata.hu – Webradio.hu – Magyar Hírlap – Index – MTI – Fidelio.hu – 
Magyar Nemzet – Híradó.hu – 444.hu – Mandiner – InfoStart – Telex – Győr Plusz – Borsonline – Ripost 
– Metropol - deszkavizio.hu 
 
Kultúra.hu - 2025.03.13. 
Állami kitüntetéseket adtak át a nemzeti ünnep alkalmából 
Zsigó Róbert, a Kulturális és Innovációs Minisztérium parlamenti államtitkára állami 
kitüntetéseket adott át március 15. alkalmából csütörtökön a Pesti Vigadóban. A haza érdekeinek 
előmozdításában és az egyetemes emberi értékek gyarapításában végzett tevékenysége 
elismeréseként Magyar Érdemrend lovagkereszt polgári tagozat kitüntetésben részesült mások 
mellett dr. Scheuer Gyula közgazdász, az Eötvös Loránd Tudományegyetem kancellárja. 
https://kultura.hu/zsigo-robert-allami-kitunteteseket-adott-at-a-pesti-vigadoban/ 
Megjelent még: Demokrata.hu – Magyar Hírlap – InfoStart – Hírös.hu – Alon.hu – Nyugat.hu - fidelio.hu - 
szabolcsihir.hu 
 
MTI- 2025.03.13. 
A Kádár-korszak szatírái a Kino moziban 
A sorozat filmjeit Gelencsér Gábor válogatta, aki házigazdaként vezeti fel az egyes alkotásokat. 
Gelencsér Gábor az ELTE Filmtudomány Tanszékének docense, a Kádár-kori magyar 
filmtörténet egyik legnagyobb hazai szakértője, aki számos könyvében és tanulmányában 
foglalkozott a korszak filmművészetével. 
Megjelent még: szinhaz.online – Kultúra.hu - fidelio.hu 
 
Kormány.hu – 2025.03.13. 
Átadták az idei Jedlik Ányos-díjakat 
A díjat Grad-Gyenge Anikó jogász és egyetemi docens, Soós Tibor okleveles vegyész, Vizi E. 
Szilveszter orvos, farmakológus, akadémikus, Zábori Zoltán gépészmérnök, valamint Zsiborács 
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Henrik környezetgazdálkodási és vidékfejlesztési agrármérnök vehette át csütörtökön 
Budapesten, az ELTE Egyetemi Könyvtárban. 
https://kormany.hu/hirek/atadtak-az-idei-jedlik-anyos-dijakat-2025 
Megjelent még: MTI - webradio.hu – Magyar Nemzet - egeszsegtukor.hu - hungarytoday.hu - pharmaonline.hu - 
hellosajto.hu - alternativenergia.hu - newtechnology.hu - kamaraonline.hu - muszaki-magazin.hu 
 
ATV - 2025.03.13. 
Hack Péter a kiutasításról: Komoly emberi jogi és jogállami aggályok vannak 
A szabály az uniós állampolgárokat és a svájci állampolgárokat nem érinti. Hack Péter, az ELTE 
Büntetőeljárásjogi és Büntetés-végrehajtási Jogi Tanszékének vezetője az ATV Start című 
műsorában mondta el véleményét a módosításról. „ Ezt nem lesz könnyű érthető nyelvre 
lefordítani. Amikor az Országgyűlés szavaz erről az alaptörvény-módosításról, akkor a képviselők 
egy blankettaszabályt fogadnak el, mert emögött a rendelkezés mögött kell majd egy sarkalatos 
törvény. 
https://www.atv.hu/belfold/20250313/hack-peter-kiutasitas-jogi-aggalyok/ 
 
Népszava - 2025.03.14.  
Függő ország 
Kaló Zsuzsa, az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Karának docense Bevezetés a szerhasználó 
nők világába címmel írt könyvet a témában, és nemrég jelent meg egy új könyve a 
traumainformált tanácsadásról is. A szakértő a beszélgetés során többször is szóba hozta, hogy a 
nők számára a szerhasználat, az ivás akkor válik problémássá, amikor valamilyen feloldatlan 
problémát, traumát próbálnak eltakarni vele. Menekülnek a valóság elől, és ezt látják az egyetlen 
kiútnak. 
Nyomtatott megjelenés, 4. oldal 
 
Magyar Hang - 2025.03.14.  
Alulfinanszírozottsággal és alacsony bérekkel kell megküzdenie az ELTE új rektorának 
Februárban tartotta rektorválasztó ülését az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE). A 
pozícióra hárman jelentkeztek, közülük Darázs Lénárd mellett döntött az intézmény szenátusa. 
Az új rektorra komoly feladatok várnak: megoldást kell találnia az egyetemi dolgozók 
béremelésére, az intézmény alulfinanszírozottságára, és meg kell tartania az egyetem 
versenyképességét a hazai felsőoktatási mezőnyben. 
Nyomtatott megjelenés, 36. oldal 
 
24.hu - 2025.03.14. 
Sulyok Tamás kinevezte a legnépszerűbb egyetem új rektorát 
Megjelent a Magyar Közlönyben a köztársasági elnök határozata. Sulyok Tamás államfő – a 
kultúráért és innovációért felelős miniszter, Hankó Balázs javaslatára – Darázs Lénárd egyetemi 
tanárt augusztus elsejétől 2030. július 31-ig bízta meg az Eötvös Loránd Tudományegyetem 
(ELTE) rektori teendőinek ellátásával. 
https://24.hu/belfold/2025/03/14/sulyok-tamas-kinevezes-elte-rektor-darazs-lenard/ 
Megjelent még: Index – nyugat.hu - Sláger FM - Jogászvilág.hu 
 
Rakéta.hu - 2025.03.14. 
Extra dimenziók létezhetnek, és meg is lehet figyelni őket 
A HUN-REN Wigner Fizikai Kutatóközpont, a HUN-REN SZTE Sztelláris Asztrofizikai 
Kutatócsoport és az ELTE kutatóinak tanulmánya szerint léteznek mikroszkopikus méretű extra 
térdimenziók, amelyeket az olyan extrém anyagsűrűségű objektumok vizsgálata során, mint 
amilyen például a neutroncsillag is, érzékelni lehet. Ezek a dimenziók atomi vagy szubatomi 
szintűek ugyan, de elméletileg a hatásuk a makroszkopikus világban is tetten érhető, csak a 
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megfelelő körülményekre van szükség a vizsgálatukhoz. 
https://raketa.hu/extra-dimenziok-letezhetnek-es-meg-is-lehet-figyelni-oket/ 
 
Kultúra.hu - 2025.03.14. 
Matekórás emlékeink pitefalással és Darren Aronofskyval találkoznak 
De miért olyan különleges a pí, és hogyan kapcsolódik a mindennapjainkhoz? Vagy hogy miért 
szeretjük annyira a matematikát? Mindezekre választ ad az ELTE TTK podcastjában Simon 
Péter, az Alkalmazott Analízis és Számításmatematikai Tanszék professzora és Paulovics Zoltán, 
az Érintő című folyóirat szerkesztője. 
https://kultura.hu/nemzetkozi-pi-nap-p/ 
 
Telex - 2025.03.14. 
Emelkedik és reng a föld a Nápolyi-öböl partvidékén 
Csütörtökön hajnalban, nem sokkal éjfél után egy 4,4 magnitúdójú földrengés pattant ki a 
Nápolyi-öböl északi részén, Pozzuoli településtől keletre, Bagnoli területén. A földmozgás 
mindössze 2,5 km mélyen történt, azaz sekély mélységben, ezért az epicentrum környékén 
jelentős volt a földrázkódás, a Solfatara közeli megfigyelő állomáson igen komoly, 1,1g 
talajgyorsulást mértek. A földrengés a korábbiakhoz képest nagyobb kárt okozott, sokan az utcán 
töltötték az éjszakát – írja elemzésében Harangi Szabolcs vulkanológus-geológus, az ELTE TTK 
tanszékvezető egyetemi tanára. 
https://telex.hu/techtud/2025/03/14/emelkedik-es-reng-a-fold-a-napolyi-obol-partvideken 
Hasonló megjelenések: InfoStart  
 
Magyar Hang - 2025.03.14. 
Lépni kellene az aszály pusztítása ellen, de nincs érdemi intézkedés 
Az elmúlt években Magyarországon egyre gyakoribbá és súlyosabbá váltak az aszályok, ezek 
jelentős hatással vannak a mezőgazdaságra és a természetes ökoszisztémákra. Különösen érintett 
a Dél-Alföld régió, ahol a vízhiány és a talajromlás egyre nagyobb kihívást jelent – mondta 
lapunknak Pinke Zsolt, az ELTE Természettudományi Karának főmunkatársa. 
https://hang.hu/magyar-hang-plusz/kiszarado-orszag-megoldasok-nelkul-az-aszaly-pusztitasa-
ellen-lepni-kellene-de-nincs-erdemi-intezkedes-173943 
 
Mfor.hu - 2025.03.14. 
Így verheti meg a Fideszt Magyar Péter – elmondta a politológus, hogyan nyerhet a Tisza 
választást 
Szabó Andrea, a HUN REN Társadalomtudományi Kutatóközpont Politikatudományi 
Intézetének igazgatója, az ELTE ÁJK habilitált docense Dull Szabolcs Ötpontban című 
műsorában beszélt a választási esélyekről, a Tisza győzelmi esélyeiről. “Ahhoz, hogy a Tisza 
győzzön, ősszel a kutatásokban vezetnie kell, és a választási kampányban a biztos szavazó 
pártválasztók esetében minimum 6-8 százalékpontos előnye kell, hogy legyen. 
https://mfor.hu/cikkek/kozelet/igy-verheti-meg-a-fideszt-magyar-peter--elmondta-a-
politologus-hogyan-nyerhet-a-tisza-valasztast.html 
 
Klubrádió – 2025.03.14. 
Babalabor 
A Reggeli személy adásának vendége volt Forgács Bálint, az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai 
Kar habilitált egyetemi docense, aki az egyetemen működő kísérleti, kutatási játszóházról beszélt 
az interjúban. 
https://www.klubradio.hu/archivum/forgacs-balint-reggeli-gyorsreggeli-szemely-2025-marcius-
14-pentek-0900-47819 
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Pénzcentrum.hu - 2025.03.15. 
Drasztikusan nő a pénisztörések száma, a pornóval ez az egyik legnagyobb baj 
Hevesi Kriszta, szexuálpszichológussal, sport szakpszichológussal és az ELTE PPK habilitált 
egyetemi docensével beszélgettünk a vágy természetes ingadozásáról hosszú a kapcsolatokban, 
valamint arról, hogy a pornó és a modern világ milyen hatással van a szexuális életre. Szóba került 
az is, mikor érdemes szakemberhez fordulni, és hogyan lehet a szexuális nevelés megfelelő 
eszközeivel segíteni a fiatalokat a tudatos és egészséges kapcsolatok kialakításában. 
https://www.penzcentrum.hu/szorakozas/20250315/hevesi-kriszta-drasztikusan-no-a-
penisztoresek-szama-a-pornoval-ez-az-egyik-legnagyobb-baj-1176027 
Megjelent még: agrarszektor.hu 
 
Eduline - 2025.03.15. 
József Attilát olvashatnak a koreaiak metrózás közben 
A versek Jin Kyoung ae professzor fordításának nyomán, aki jelenleg az ELTE Koreai 
Tanszékének oktatója, kerültek fel két koreai metróvonal biztonsági falára is – derül ki a King 
Sejong Institute Budapest Facebook-bejegyzéséből .   A verseket január 22-én, a Magyar Kultúra 
Napja alkalmából állították ki, eredeti nyelven és koreai fordításban is, a 2-es vonal Euljiro 1(il)-ga 
állomásán és a 6-os vonal Itaewon állomásán. 
https://eduline.hu/campus_life/20250311_Koreai_metroban_olvashato_Jozsef_Attila_ket_vers
e_is 
Megjelent még: kaposvarmost.hu 
 
Újpestmedia.hu - 2025.03.15. 
Széchenyi-díjjal tüntették ki dr. Sipos Lajos irodalomtörténész professzort 
1962-ben az Eötvös Loránd Tudományegyetemen magyar-orosz szakos középiskolai tanári 
diplomát szerzett, 1972-ben doktorált. Dolgozott az MTA Irodalomtudományi Intézetében és a 
Ho Si Minh Tanárképző Főiskola Budapesti Kihelyezett Tagozatán. 1979-ben az 
irodalomtudomány kandidátusa lett, 2001-ben habilitált. 1983-tól 2009-ig az ELTE BTK XX. 
Századi Magyar Irodalomtörténeti Tanszékének docense, majd egyetemi tanára volt. 
https://ujpestmedia.hu/szechenyi-dijjal-sipos-lajos/ 
 
168.hu - 2025.03.15. 
Ezeken a mesés helyszíneken lesz a legszebb a cseresznyefa virágzás 
Az ELTE Füvészkertben minden tavasszal megrendezik a hagyományos Sakura ünnepet , ahol a 
látogatók piknikezhetnek a virágzó cseresznyefák alatt, és különféle japán kulturális programokon 
vehetnek részt. A kertben öt különböző díszcseresznye-fajta található, amelyek április közepén 
borulnak virágba. 
https://168.hu/itthon/cseresznyeviragzas-helyszinek-magyarorszag-285866 
 
168.hu - 2025.03.15. 
Társadalmi válságok és szolidaritás – Örkény Antal az 50 percben 
Szalai Kálmán vezetésével az 50 perc című műsor újabb epizódja ismét elgondolkodtató témákat 
boncolgatott, vendége pedig ezúttal Dr. Örkény Antal, az ELTE professzor emeritusa volt. Az 
adás a társadalmi szolidaritás, idegenellenesség és nacionalizmus összefüggéseit vizsgálta, különös 
tekintettel arra, hogy a nagy krízisek miként alakítják át a társadalmak gondolkodását és 
viselkedését. 
https://168.hu/neshamatv/neshama-tv-50-szalai-kalman-beszelgetes-dr-orkeny-antal-
szociologus-285974 
 
Mérce.hu - 2025.03.16. 
Az ország felére nem lehet demokráciát építeni - Csunderlik Péter Jászi Oszkár politikai 
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örökségéről 
Aztán Jászi az írásai tanúsága szerint rájön arra, hogy valójában mindez nem vezetne eredményre. 
Azt mondja, ha egy az egyben lemásolunk nyugati intézményeket, az olyan, mintha az Alföld 
homokjába ültetnénk át más ilyen egzotikus növényeket, amelyek itthon viszont csak a 
„kávéházak üvegházában” tudnak meglenni. 
https://merce.hu/2025/03/16/az-orszag-felere-nem-lehet-demokraciat-epiteni/ 
 
Eduline - 2025.03.16. 
Magyar siker a British Biology Olympiadon 
Ez az egyik legfontosabb verseny a Nemzetközi Biológia Olimpia előtt. A Milestone posztjából 
kiderült, hogy Lelkes Artemisz ( ELTE Radnóti Miklós Gyakorló Általános Iskola és Gyakorló 
Gimnázium ) és Lueff Barnabás (ELTE Apáczai Csere János Gyakorló Gimnázium és 
Kollégium) második helyen végzett, míg Orlay Viktória (Dunakeszi Radnóti Miklós Gimnázium) 
a dobogó harmadik fokára állhatott fel.   
https://eduline.hu/kozoktatas/20250314_magyar_siker_British_Biology_Olympiad 
 
Telex - 2025.03.16. 
A mese feszültséglevezetés, terápia, a kapcsolat maga 
Ennek a tanulási folyamatnak a hátterében – az élet ilyen korai időszakában – már megjelennek a 
mesélést körülvevő pozitív érzések. Olvasásmotiváció című könyvében Vass Dorottea 
olvasáskutató, az ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Karának egyetemi adjunktusa arról 
beszél, hogy a rendszeres olvasás olyan érzelmi klímát teremt, amely üzemanyag lehet ahhoz, 
hogy egy gyerek megszeresse az olvasást. 
https://telex.hu/eletmod/2025/03/16/mese-mesemondas-mesekutatas-erzelmi-intelligencia-
olvasas 
 
Képmás.hu - 2025.03.16. 
Barlangba lépnek, de megnyílik előttük a világ – Több mint szabadidősport 
fogyatékossággal, nehézséggel élőknek is 
Egy kis csapat már dolgozik a tudományos megalapozáson. Betti, az ELTE Bárczi Gusztáv 
Gyógypedagógiai Karának oktatója elméleti oldalról támogatja a munkát. Nemzetközi szinten 
sincs hasonló módszer, de konferenciákon nagy elismerést vált ki a kezdeményezés. 
https://kepmas.hu/hu/pal-volgyi-barlang-barlangtura-budapest-fogyatekossag-asperger-
szindroma 
 
Greenfo.hu - 2025.03.17. 
Életének 100. évében elhunyt Borsos Olga, a híres orchidea-kutató 
Szabó Lászlóné Dr. Borsos Olga 100 éves korában megtért az égi teremtőnkhöz. Végső 
nyugalomra helyezése március 13-án volt a Farkasréti temetőben. Évtizedeken keresztül volt az 
ELTE oktatója, kutatója és a Füvészkertben működő MTA-kutatócsoport munkatársa. Egy 
orchidea faj, a dactylorchiza maculata varietas Olgae róla kapta a nevét. 
https://greenfo.hu/hir/eletenek-100-eveben-elhunyt-borsos-olga-a-hires-orchidea-kutato/ 
 
Eduline - 2025.03.17. 
A gyógypedagógusok órarendjének összeállításába még egy karmester pálcája is 
beletörne 
Az ELTE gyógypedagógia alapképzési szak leírása szerint az első két év alatt a különböző 
tudományterületek alapismereteit sajátítják e la hallgatók, valamint szaknyelvi oktatásban is 
részesülnek. A második évtől pedig elkezdődik a választott szakirányos oktatás megalapozása. A 
képzés második felében a választott szakirány(ok)nak megfelelő szakterületi és szakirányú 
ismereteket sajátítanak el a hallgatók, elméletben és számos szakmai gyakorlaton keresztül. 
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https://eduline.hu/kozoktatas/20250314_utazo_gyogypedagogus_orarend_osszeallitasa_proble
mak_diakok_fejlesztese_pedagogushiany 
 
Dívány.hu - 2025.03.17. 
Akár pillanatokon belül kitörhetnek: ezeket a vulkánokat figyelik a magyar kutatók 
Dr. Harangi Szabolcs vulkanológust, a Magyar Tudományos Akadémia doktorát, az ELTE TTK 
Földrajz- és Földtudományi Intézetének oktatóját kérdeztük a jelenleg is zajló folyamatokról. Az 
elmúlt hetek során a világ minden tájáról olvashattunk földrengésekről, éledező vulkánokról. 
Mennyire általános az, hogy szinte mindenütt aktívak a lemezek, és ezek hatással is vannak a 
földfelszínre? Vagy ez most egy viszonylag különleges helyzet? 
https://divany.hu/vilagom/vulkan-kutato/ 
 
Index - 2025.03.17. 
Nyolcvanon felül vissza az iskolapadba: rekordot döntött a felsőoktatási jelentkezések 
száma 
Az Oktatási Hivatal közzétette a felsőoktatási jelentkezések statisztikáit, amelyekből az derült ki, 
hogy közel 130 ezren szeretnének főiskolára vagy egyetemre járni 2025 szeptemberétől, ez pedig 
13 éves rekordot jelent. Az ELTE továbbra is legyőzhetetlen az első helyen megjelölt 
intézmények sorában, a pedagógus szak pedig egyre népszerűbb, míg a hazai egyetemek egyre 
gyakoribb vendégei a topegyetemeket világszinten csokorba gyűjtő listáknak. 
https://index.hu/belfold/2025/03/17/felsooktatas-jelentkezes-statisztika-oktatas-felvi-felveteli-
oktatasi-hivatal/ 
 
Nyugat.hu - 2025.03.17. 
Már belakták a hallgatók a szombathelyi egyetem Zenepedagógiai Tanszékének új 
otthonát 
Egy négyperces videóban mutatják be az ELTE Savaria Egyetemi Központ Facebook-oldalán a 
Zenepedagógiai Tanszék új otthonát. 
https://www.nyugat.hu/cikk/360223_mar_belaktak_a_hallgatok_a_szombathelyi_egyetem_uj 
 
Hír6.hu - 2025.03.17. 
Még hónapokig velünk maradhat az influenzajárvány 
A M1 Ma reggel című műsorának hétfőn Kacskovics Imre immunológus, az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem Természettudományi Karának dékánja volt a vendége, aki szerint még mindig 
a védőoltás a legjobb védekezés. „Mindenkinek ajánlom, különösen hogyha a rizikócsoportba 
tartozik. Még nem késő a védőoltást felvenni. 
https://hir6.hu/cikk/177889/meg_honapokig_velunk_maradhat_az_influenzajarvany 
 
Dívány.hu - 2025.03.18. 
Több száz dinoszauruszt találtak Erdélyben 
Kadic Ottokár ekkor, a térképi felmérésen bukkant rá Valiora környékén ismét több őslénytani 
lelőhelyre. A leletek Budapestre kerültek, azonban mire modern szemlélettel is vizsgálhatták volna 
őket, a második világháború közbeszólt: a leletek összekeveredtek. Mintegy 130 évvel Nopcsa 
Ferenc munkásságának kezdetét követően az ELTE Őslénytani Tanszékének kutatói még mindig 
rendszeresen végeznek itt vizsgálatokat. 
https://divany.hu/vilagom/erdely-dinoszaurusz/ 
 
WMN - 2025.03.18. 
„A történelem újraírása traumatizált társadalomra utal” – Interjú Kövér-Van Til Ágnes 
traumakutatóval 
Jól körülírható jelei vannak, ha egy teljes társadalom traumatizált, amikor pedig kollektív 
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traumákról beszélünk, nem csak a nyilvánvalóra – háborúk, holokauszt – kell gondolnunk Kövér-
Van Til Ágnes, az ELTE Társadalomtudományi Kar Társadalmi Trauma Kutatócsoport – 
melynek további tagjai Háberman Zoltán szociális munkás, Indries Krisztián pszichológus – 
vezetője szerint. 
https://wmn.hu/wmn-life/64465-traumatizalt-tarsadalom-kollektiv-trauma-feldolgozas 
 
InfoStart - 2025.03.18. 
Magyarics Tamás: túszul ejtették az ideológiák a Demokrata Pártot 
A válaszadók szerint rossz irányba halad a párt, és az is megosztotta a szavazókat, hogy a 
demokrata képviselőknek együtt kell-e működnie a republikánusokkal. Magyarics Tamás az 
InfoRádióban azt mondta, hogy a Demokrata Párt kettévált egy baloldali progresszív zöld és egy 
centrista vonulatra. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem emeritus professzora James Carville-t, 
Bill Clinton korábbi kampánymenedzserét idézte: ezek az ideológiák félig-meddig túszul ejtették a 
pártot az utóbbi években. 
https://infostart.hu/kulfold/2025/03/18/magyarics-tamas-tuszul-ejtettek-az-ideologiak-a-
demokrata-partot 
Hasonló megjelenések: Trend FM 
 
Nyugat.hu - 2025.03.18. 
Egy szombathelyi nyelvész is Széchenyi-díjat kapott 
Bárdosi Vilmos a Savaria Gimnázium tanulója volt. Számos tankönyv, szótár és tanulmány 
szerzője. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar Romanisztikai 
Intézetének egyetemi tanára, 2022 óta professor emeritusa. Általános iskolai és középiskolai 
tanulmányait Szombathelyen, a Savaria Gimnáziumban végezte 1959-1971 között. A középiskolás 
évek után az ELTE Bölcsészettudományi Karon folytatott francia-német szakos egyetemi 
tanulmányokat 1971-1976-ig. 
https://www.nyugat.hu/cikk/egy_szombathelyi_nyelvesz_is_szechenyi_dijat 
 
Vaol.hu - 2025.03.18. 
Elismerések az ELTE SEK oktatóinak a vármegyei ünnepségen 
Az 1848–49-es forradalom és szabadságharc évfordulója alkalmából tartott megemlékezésen több 
kiemelkedő szakembert is kitüntettek Vas vármegyében. Az ELTE Savaria Egyetemi Központ 
(SEK) két neves oktatója, H. Ekler Judit és Horváth Sándor is elismerésben részesült. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2025/03/elte-sek-oktatoinak-a-varmegyei-unnepsegen 
 
ICT Global - 2025.03.18. 
Az 5G-ben tett ígéretek a 6G-ben valósulhatnak meg igazán: úton az érzékek internete 
felé 
Laki Sándor, az ELTE Informatikai Kar Információs Rendszerek Tanszék egyetemi adjunktusa 
szerint az AR olyan technológia, amelyet már sokan ismernek: kisebb sávszélességet igényel, mert 
a valóságot egészíti ki digitális elemekkel. Az ELTE adjunktusa felhívta a figyelmet az ehhez 
kapcsolódó új területre is: ez a kevert valóság. „Ha felhúzunk egy haptikus kesztyűt, nemcsak a 
fizikai tárgyakat tudjuk megérinteni, hanem a virtuális objektumoknak is érezhetjük a 
visszahatását a fizikai térben. 
https://ictglobal.hu/print/az-5g-ben-tett-igeretek-a-6g-ben-valosulhatnak-meg-igazan-uton-az-
erzekek-internete-fele/ 
 
Jogászvilág.hu - 2025.03.18. 
Új dékán az ELTE jogi karán 
Az ELTE ÁJK Kari Tanácsa 2025. március 11-i ülésén egyhangúlag támogatta az elmúlt kilenc 
évben oktatási és tanulmányi ügyekért felelős dékánhelyettesi pozíciót betöltő, Dr. Somssich Réka 
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egyetemi tanár dékánná választását. Az új dékán 2025. július elsején lép hivatalba, mandátuma 
három évre szól. 
https://jogaszvilag.hu/napi/uj-dekan-az-elte-jogi-karan/ 
 
Partizán – 2025.03.18. 
Szerbia, Bosznia, Románia: tüntetés, alkotmányos válság, választás 
Szerbiában március 15-én az évszázad tüntetését tartották, több százezren vonultak Belgrádba az 
ország minden pontjáról. A Bosznia Szerb Köztársaság miniszterelnöke ellen elfogatóparancsot 
adott ki boszniai rendőrség: Milorad Dodik Boszniából való kilépéssel fenyeget. Romániában 
pedig továbbra is forrong a közélet a decemberben elhalasztott választás közeledtével, Calin 
Georgescut nem engedték újra elindulni, de továbbra is a szélsőjobb a legerősebb. Az adás 
vendége volt Juhász József Balkán-szakértő, az ELTE BTK egyetemi tanára is. (A felvételen 
04:35-től.) 
https://www.youtube.com/watch?v=TkUOO7RzxwQ 
 
Blikk - 2025.03.19.  
Hiába aggódunk, csak vásárolunk 
Az ELTE egyik friss kutatása szerint hiába aggódik valaki a bolygónk sorsa miatt, inkább 
környezetbarát termékek vásárlásával nyugtatja a lelkiismeretét, mintsem csökkentené a 
fogyasztását. 
Nyomtatott megjelenés, 4. oldal 
 
Magyar Hang - 2025.03.19. 
Polyák Gábor: A Pride után a Békemenetet is betilthatják majd a gyermekvédelem 
nevében 
A Pride betiltása lehetőséget ad rá, hogy egy másik kormány majd ugyancsak a gyermekvédelemre 
hivatkozva betiltsa a Békemenetet, ami ugyanolyan őrültség lenne – mondta a Kultúrtájban 
Polyák Gábor jogász, kommunikációs szakember, az ELTE intézetigazgatója, aki szerint Orbán 
Viktor bármelyik társadalmi csoportot hajlandó feláldozni a pillanatnyi politikai sikerért. – 
Meggyőződésem, hogy a miniszterelnök alapvetően nem homofób vagy rasszista, csak egyszerűen 
nem méri fel a kommunikációjának lehetséges következményeit. 
https://hang.hu/belfold/polyak-gabor-a-pride-utan-a-bekemenetet-is-betilthatjak-majd-a-
gyermekvedelem-neveben-174147 
 
Eduline – 2025.03.19. 
Újabb, top5-ös budapesti elitgimnázium rakta ki az ideiglenes felvételi jegyzékét 
A 2025-ös HVG középiskolai rangsor negyedik helyén álló ELTE Radnóti Miklós Gyakorló 
Általános Iskola és Gyakorló Gimnázium sem várta meg március 21-ét, a határidő előtt 
közzétették az ideiglenes felvételi jegyzéküket a 6+1 osztályos, illetve a 8 osztályos tagozatán. 
https://eduline.hu/kozoktatas/20250319_ELTE_Radnoti_Miklos_Gyakorlo_Altalanos_Iskola_
es_Gyakorlo_Gimnazium_ideiglenes_jegyzek_felveteli_2025 
 
Székesfehérvár.hu - 2025.03.19. 
„Él minden jobb magyarnak lelkében” – szabadegyetemi előadássorozat Széchenyi 
Istvánról 
Április 3-án Széchenyi miniszterségéről Pelyach István, az Országgyűlési Hivatal történésze szól, 
míg április 10-én A szabadságharc után – Széchenyi Döblingben címmel Csorba László, az ELTE 
és a Budapesti Történeti Múzeum történésze tart előadást. 
https://www.szekesfehervar.hu/el-minden-jobb-magyarnak-lelkeben-szabadegyetemi-
eloadassorozat-szechenyi-istvanrol 
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Mandiner - 2025.03.19. 
Digitalizáció, popkultúra és drogok: új kihívások a prevencióban 
A célzott prevenciós programok, a fiatalok oktatása és a zéró tolerancia fenntartása egyaránt 
szükséges a biztonságosabb és egészségesebb társadalom érdekében. A drogprevenciót érdemes 
minél fiatalabban kezdeni, ugyanis az ELTE PPK WHO-val közös kutatása felhívja rá a 
figyelmet, hogy a 9–11. évfolyamon tanulók 17%-a kipróbálta már életében a marihuánát, és 
körülbelül 12%-uk körében előfordult már visszaélésszerű legális szerhasználat (pl. nyugtató vagy 
altató.)”. 
https://mandiner.hu/belfold/2025/03/digitalizacio-popkultura-es-drogok-uj-kihivasok-a-
prevencioban 
 
Bitport.hu - 2025.03.19. 
Az IT-vezetők masszív rezisztenciája 
A szervezeti rezisztencia természetrajzáról beszélt Kádi Anna, az ELTE Pszichológiai 
Intézetének adjunktusa. Előadásában annak az ellenmondásnak az okait boncolgatta, hogy bár 
racionálisan felfogjuk és elfogadjuk, hogy a változás elkerülhetetlen, mégis védekezünk ellene. 
https://bitport.hu/az-it-vezetok-massziv-rezisztenciaja 
 
Hírklikk.hu - 2025.03.19. 
A média túléléséhez is rendszerváltás kellene – 1. rész 
A rendszerváltás lehet csak kiút a független média jelenlegi helyzetéből – véli Polyák Gábor 
kommunikációs szakember, az ELTE Művészetelméleti és Médiakutatási Intézetének docense. 
Annak kapcsán beszélgettünk vele, hogy a függetlenek Magyarországon élet-halál harcot vívnak a 
fennmaradásért. A külföldi támogatások elmaradása és a fokozódó kormányzati nyomás tovább 
korlátozza a sajtószabadságot és a sokszínű tájékoztatást. 
https://hirklikk.hu/kozelet/a-media-tulelesehez-is-rendszervaltas-kellene-1-resz/443743 
 
MTI - 2025.03.19 
 Az automatizáció veszélyeire figyelmeztető kiállítás nyílik Pécsen 
A kiállítás szerda esti megnyitóját szakmai előadások színesítik, így - mások mellett - Kis Kelemen 
Bence, a pécsi jogi kar adjunktusa fog beszélni a gyilkos robotok nemzetközi jogi megítéléséről, 
ezt követően pedig Katona Illés, az ELTE ÁJK hallgatója a mesterséges intelligencia 
hadviselésben betöltött szerepéről tart előadást, míg Bíró Dalma aktivista mutatja be a Stop Killer 
Robots mozgalmat és a kiállítást. A kiállítás április első hetében zárul. 
 
Mkot.hu - 2025.03.19. 
Mesterséges intelligenciával a személyre szabottabb petefészekrák-kezelésért 
Az ELTE Komplex Rendszerek Fizikája Tanszék, a Harvard Medical School, a Dán Rákkutató 
Intézet és a Semmelweis Egyetem kutatói új eljárást fejlesztettek ki annak előrejelzésére, hogy a 
magas malignitású szerózus petefészekrákkal (HGSOC) diagnosztizált betegek hogyan reagálnak a 
kemoterápiára. Az MI-alapú módszer a szövettani és a fehérje adatokat egyesíti. 
https://mkot.hu/mesterseges-intelligenciaval-a-szemelyre-szabottabb-petefeszekrak-kezelesert/ 
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